

РЕФЕРАТЫ

ственными движениями и т. д. Мэнэричеству, какъ и эмиричеству подвержены преимущественно женщины. Всѣ онѣ мало-кровны, нервны и подвижны. Не малую роль играютъ и злоупотребленія, количественные и качественные, половыя.—*Irbiotъ*—сумасшествіе. Больной начинаетъ задумываться, испытываетъ угнетенное состояніе духа, потомъ начинаетъ заговориваться и забыватьсь. Болѣзнь постепенно прогрессируетъ и въ концѣ получается помраченіе разсудка. Въ большинствѣ это помѣшательство тихое и нерѣдко заканчивается самоубійствомъ.—Говорить о вырожденіи и вымирaniи нашихъ инородцевъ. Авторъ, по отношенію къ разматриваемымъ имъ народностямъ устанавливаетъ обратное: болѣзни здѣсь не часты, народонаселеніе здоровое и быстро увеличивается въ количествѣ. За то наблюдается рѣзкая якутизациѣ. Мало-по-малу, какъ тунгусы, такъ и долганы ассимилируются якутами. Это было бы еще ничего, но не рѣдко якутизируются и.... русскіе.

Проф. П. И. Ковалевский.

Психіатрія.

Max Löwy. Объ ипохондріи и ея корняхъ. Новое въ дифференціальному распознаванію ипохондріи, особенно отъ психозовъ. Ueber Hypochondrie und ihre Wurzeln. Neues zur Differentialdiagnose der Hypochondrie, besonders von den Psychosen. Докладъ, читанный въ Марденбургск. Об-вѣ врачей 6/ix 1906 г.

Выводы автора: Чистая ипохондрія есть одна изъ формъ функциональныхъ нейрозовъ, большей частью, нейрастеніи, частью истеріи. Характерной является тоскливая озабоченность своимъ состояніемъ,—выражающая главные корни нейроза, подавленность, слабость и эгоцентризмъ. При нѣкоторыхъ психозахъ тоже наблюдаются ипохондрическія черты, но дифференцировать можно, благодаря характеру эгоцентризма (при психозахъ сложныхъ эгоцентризмъ происходит вслѣдствіе утраты общихъ интересовъ).

А. Шоломовичъ.

Dr. Iunius und dr. M. Arndt. О параличѣ у супруговъ и табо-параличѣ. Über Konjugale Paralyse und Paralyse-tabes. Monatsschr. Psych. f. und Nervenheilkunde. № 7—1908.

Авторы изучали въ Dalldorf 38 паръ прогрессивнаго паралича у супруговъ и 16 случаевъ прогр. паралича у од-